

# 陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7554 期  
邮发代号 51-7 2020年9月1日 星期二 农历庚子年七月十四 陕工网: www.sxworker.com

## 习近平给建设和守护密云水库的乡亲们回信强调 继续守护好密云水库 为建设美丽北京作出新的贡献

新华社北京8月31日电 在密云水库建成60周年之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月30日给建设和守护密云水库的乡亲们回信,向他们致以诚挚问候和勉励,并提出殷切期望。

习近平在回信中说,60年前,你们响应党中央号召,积极投身修建密云水库大会战。60年来,你们为了保护水库,关工厂、关矿山,为首都生态环境改善作出了重要贡献。得知你们发挥好山好水的优势,日子越过越红火,我感到很高兴。

习近平指出,保护生态环境功在当代、利在千

秋。北京一万多平方公里的山区是首都重要的生态屏障和水源保护地,地位十分重要。我一直惦念着密云水库。当年修建密云水库是为了防洪防涝,现在它作为北京重要的地表饮用水源地、水资源战略储备基地,已成为无价之宝。希望你们再接再厉、善作善成,继续守护好密云水库,为建设美丽北京作出新的贡献。

习近平强调,各级党委和政府要深入贯彻生态文明思想,把生态文明建设作为战略性任务来抓,坚持生态优先、绿色发展,加强生态涵养区建设,健全生态补偿机制,共同守护好祖国的绿水青山。

1958年,为消除潮白河水患、解决京津地区水荒,京津冀20万建设大军会战燕山脚下,修建密云水库,实现了“一年拦洪两年建成”的目标。1960年建成后,密云水库发挥了拦洪蓄水、灌溉农田、城市供水、发电等功能,1985年转为主要向首都提供生活用水。党的十八大以来,北京市、密云区坚持践行“绿水青山就是金山银山”发展理念,不断创新完善保水机制举措,实施全方位立体化管控和保护,确保了首都水源安全。

### 学习宣传贯彻省总工会第十四届委员会第四次全体(扩大)会议精神

## 省国防工会 出亮点创品牌打造精品有突破

本报讯(贾莹)8月28日下午,省国防工会召开机关全体人员大会,传达学习省总工会全会精神。省总工会副主席、省国防工会主席吴志毅主持会议并讲话。

会议学习了省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为在省总全委

会上的讲话、省总工会常务副主席张仲茜代表省总十四届常委会所作的工作报告以及《陕西省总工会关于学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神 奋力谱写新时代追赶超越新篇章的实施意见》。

吴志毅指出,郭大为在讲话中提

出了“四个突出”,充分展现了陕西工会组织在新时代展现新气象新作为的决心和担当,为我们做好下一步工作明确了方向、理清了思路。省国防工会在全面落实全委会各项部署的基础上,要按照出亮点、创品牌、打造精品、有突破的目标,自我加压、积极探

索、不断创新,通过深化拓展“陕西军工劳模服务团”作用,下大力气推动“陕西百万职工消费扶贫行动”落地落实,助力做好“六稳”工作、落实“六保”任务,抓好“以案促改”“十改”“十问”不断改进工作作风等举措,推动工会工作上台阶、出成绩。

## 郭大为在陕西分会场参加《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》实施座谈会

本报讯 8月31日,全国人大环资委与生态环境部在北京联合召开新修订的《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》实施座谈会。会议以电视电话会议形式召开。全国人大常委会副秘书长沈跃跃出席会议并讲话。省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为在陕西分会场参加会议。

新修订的《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》将于2020年9月1日起施行。

## 陕西工运学院 创新办学理念 提升视野格局

本报讯(刘娟)8月28日,陕西工运学院召开党委理论学习中心组集体学习会议,专题传达学习省总全委会精神。

会议认真学习全委会审议通过的《陕西省总工会关于学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神 奋力谱写新时代追赶超越新篇章的实施

意见》和张仲茜代表省总十四届常委会作的工作报告。逐字逐句深入领会郭大为《勇立潮头 担当作为 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章而努力》的讲话精神。学院党委书记严天池结合实际对全委会重要文件进行了解读。

会议认为,贯彻省总全委会精神,就是要以习近平总书记来陕考察重要讲话精神为指引,从学院实际出发,突出思想政治引领,突出服务工会工作,突出提高政治站位,突出以案促改工作,教师要带头学习,深入研究,从全委会文件的字里行间找思路、找方法,将

全委会精神与日常教学科研结合起来。

与会人员表示,要把贯彻落实全委会精神融入到当前学院重点工作中去,创新办学理念,提升视野格局,建设名师队伍,打造精品课程。要狠抓干部培训主业,大抓学院改革发展,促进各项工作上水平、上台阶,见成效、出成果。

## 咸阳市总工会 做到“三个必须” 凸显“五个聚焦”

本报讯(张翼西滨)8月27日,省总全委会闭幕当天,咸阳市总工会第一时间召开会议传达学习。

会议要求,全市各县(市)区总工会、市直属工会要认真学习贯彻,用心领会,做好宣传贯彻落实工作。要紧紧围绕

“四个把握”(把握新精神,把握新形势,把握新要求,把握新任务);处理好“三个关系”(维护权益与促进发展关系,整体推进与创新关系,服务劳模与引领劳模关系);做到“三个必须”(必须强化作风,必须勇于担当,必须

狠抓落实)。凸显市总“五个聚焦”,一是聚焦国之大事,抓好政治引领,全力做好“六稳”“六保”,争做党的好助手、政府的好帮手;二是聚焦五大优势,抓好追赶超越;三是聚焦决战决胜,做好脱贫攻坚,在小康路上不能落下一名

职工;四是聚焦薄弱环节,抓好重点突破;五是聚焦干事创业,抓好作风建设。要紧盯“十改”“十问”,对标对表、干事创业,改出精气神,问出好作风,为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章贡献工会力量。



①8月27日,渭南市澄城县公安局长宁派出所餐厅,民警张贴珍惜粮食宣传画。 崔正博 摄

②近日,中国铁路西安局集团有限公司新丰镇机务段合理规划职工餐饮中心布局,设置职工自助就餐区,引导职工按量取食。 万国强 摄



### 标题新闻

- 全国科技活动周闭幕 线上线下超6.3亿人次参与
- 持续恢复 中国制造业PMI连续6个月站上荣枯线
- 教育部印发《暂行办法》 高校命名将有明确规范
- 交通部:进一步加强危险货物港口作业安全管理

# 勇立潮头 担当作为 为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章而努力

——在省总工会第十四届委员会第四次全体(扩大)会议上的讲话

(2020年8月27日)

郭大为

各位委员,同志们:

这次全委会议已完成既定议程。会议审议通过了《陕西省总工会关于学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章的实施意见》;安强同志当选省总工会副主席,王永成、王永岗、王成文等三名同志当选省总工会第十四届委员会常委,让我们以掌声表示祝贺!希望你们和马国强等21位替补为省总工会第十四届委员会委员的同志不负组织重托,不负职工群众期待,认真履职尽责,努力干好工作,交上满意答卷。

会上,仲西同志代表省总工会十四届常委会作了工作报告,请大家认真抓好落实。今年,突如其来的新冠肺炎疫情给经济社会发展带来了巨大冲击,是前所未有的“大考”,在这个特殊时期,工会组织作为党的好助手、政府的好帮手,肩负的责任和压力比以往要大得多,关键时刻、特殊时期看担当,全省各级工会组织引领广大职工群众听党话、跟党走,为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利,作出了应有的贡献。

8月10日,省委书记刘国中在《中共陕西

省总工会党组关于省工会十四大以来工作情况的报告》上作出重要批示:这几年我省工会工作做得很有成效。下一步要继续发挥优势,按照已有安排,把全省职工群众紧紧团结起来,在贯彻落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神中建功立业。要维护好职工群众的合法权益,今年要特别注意这一点。国中书记的批示,是激励,是鞭策,更是省委对工会工作的新要求。我们要拿出百倍的信心和扎实的作风,干出新境界、开创新局面。

下面,我代表常委会,就做好当前工作讲几点意见,要突出四个方面。

### 一、突出思想政治引领,把精气神凝聚到落实习近平总书记来陕考察重要讲话精神上来

思想上的清醒,政治上的坚定,是我们做好一切工作的前提。这个思想就是习近平新时代中国特色社会主义思想,这个政治就是坚持党的领导,始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。这对陕西工会干部来讲,关键是

要做到“四个把握”:

一是把握新精神。这个新精神就是习近平总书记来陕考察重要讲话精神,其核心就是总书记提出的奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章的总体目标和“五项要求”科学路径,这是陕西当前和今后一个时期发展的行动指南和根本遵循,越学越觉得思想深邃、内涵丰富,真可谓常学常新。我们要深入学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神,并与学习贯彻《习近平谈治国理政》以及习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述结合起来,适应新形势,拓展新思维,因时因势改革创新,在变局中开创工会工作的新局,在陕西新时代取得新气象新作为。

二是把握新形势。这个新形势就是世界正处于百年未有之大变局,而发生的新冠肺炎疫情,更加剧了大变局之“变”。从国际看,世界经济陷入深度衰退,贸易保护主义上升,美国全方位打压中国升级。从国内看,当前经济形势仍然复杂严峻,不稳定性不确定性较大,做好“六稳”“六保”和决战决胜脱贫攻坚任务艰巨,责任重大。从全省

看,上半年我省规模以上工业企业利润下降28.4%,低于全国15.6个百分点,而且各市经济恢复差异明显,咸阳、渭南生产总值回升较慢,延安增速下滑,陕南形势相对严峻,工业、投资、消费等主要经济指标仍为负增长。面对困难和挑战,我们要观大势、谋全局、干实事,大势看得明,工作才能谋得准,事情才能干到点子上。

三是把握新要求。这个新要求就是落实省委十三届七次全会审议通过的《中共陕西省委关于学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章的决定》,这是指导陕西发展的纲领性文件,《决定》的最大亮点就是对标对表“五项要求”梳理出的21项重点任务、170项具体举措,以及我省请求国家支持的8个方面34个事项和细化的39项工作举措,这些都是干货硬料,每一项工作对陕西发展来讲那都是沉甸甸的,这些工作就是全省的大局工作。工会工作围绕中心、服务大局,就是要在大局工作中找到切入点和着力点,为党分忧、为政府减压、为职工解难,特别是在维权维稳工作中体现工会价值和担当。

四是把握新任务。这个新任务就是抓好《陕西省总工会关于学习贯彻习近平总书记来陕考察重要讲话精神 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章的实施意见》的贯彻落实,齐心协力推进习近平总书记来陕考察重要讲话精神在工会系统落地见效。这个《实施意见》不仅把省工会十四大以来形成的好做法、好经验固定了下来,而且对贯彻省委全会精神提出了新任务新要求,特别是把工会作用定位在了“奋力”,而不是“助力”上,一字之差,一字千钧,那就是要充分发挥工会政治优势、组织优势、制度优势、资源优势、群众优势,以更大气魄、更大力度、更大作为,为奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章汇聚起广大职工群众的磅礴力量。

为什么开篇讲“四个把握”呢?因为新精神是方向,新形势是动力,新要求是责任,新任务是路径,这四个方面相互联系,统揽工作全局,都很重要。只有把握了新精神,才能对“国之大事”心中有数;只有把握了新形势,才能增强使命感和责任感;只有把握了新要求,才能干事创业有方向;只有把握了新任务,才能目标干到点子上。(下转第二版)

本报电话

有奖新闻热线:029-87344644

15309270781

记者部:87344614

服务中心:87345725

新闻E-mail:sgbjb1@163.com

图片E-mail:1826283110@qq.com